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10] Caleula los siguientes limites.

@) lim (xX*—x>+2x—5)

X—> too

B) lim (—3x*+3x>—7x*—2x-+9)

X—> +oo

¢) lim (—x°—4x*—x+4)

X—» Foo

g} lim (x

X=> oo

f+3x*—3x+7)

11} Calcula el limite de las funciones de la actividad
anterior cuando x — —ee,

12] Calcula los siguientes limites.

—3x3+3x—3
a} lim ————
x—+ew X2+ 5x—2
3 — 5x)?
bl L

e —Ox%— X

X3 +3x*+7x—8

lim ——————
i x*— 4x*+6
2

—x=+5hx—"
g} lim —————

X— +oo 3 —5x
—25
Solucidn: ez} —oo &}T ¢} 0 dj +oo

Calcula el limite de las funciones de la actividad an-
terior cuando x — —eo,

25
Solucion: ) +eo b}— i 0 g} —eo

Calcula los limites de las siguientes funciones.

al Iim (\/x2+1—x)

é:} llm Vax?+4—V3x2 —1)

|

c) Ilm (\/1_—‘—\/3)(—)
im (V2x+3
(

!

_5)

e) I[m V16x* + 4x — 4)

Solucion: 2} 0 &} —eo ¢} A limite &) 0 e}%

i85 EEL] Calcula el limite de las funciones de la actividad an-
terior cuando x — —oo,

Selucion: 2} +oo B +eo ¢} A limite &} A limite 2} +eo

[f [EEE Caleula los limites de las siguientes funciones.
3x
a) lim 2¢-1
X— +oo
B
b} lim 2¢-1
X =20
o B
¢} lim
)x—>+w(5}(—3)
x4+ 1)+
dj lim
im (35)
& fic ( x? x*4+2
x=te\x+5 x—5

Solucién: 2} 1 &)1 ¢} +oo &}0 2} —10

Calcula los limites de las siguientes funciones.

im |(5%5) (e )
B itins| \ D=t \Deri

B) fim (1 = 2)8)

¢ lim (2x—1— 4x2+4x+4)

X Foo

(
g} lim (2x—1 —Viax +4x+4)

X3 —oo

o Viaxr—1
2) lim
X+ oo 3x

. Viaxi-1
£} lim

X —eo

gl Tim Vxi+x—Vxi—x
X—> +ea @
V3 V3

Solucidon: ) —— &50 ¢} —2 d} —oo e}— f) —

L ¥

Limites de funciones en punto

if] EIEE Halla los limites laterales de las siguientes funciones
en los puntos que se indican.

. .
ajl =X+ 2x—1 s5ix<0
X) = enx=0yenx=3
L {(xﬂ)%rz Six=0 A
x*—x*—2x
fix)=—5——"— enx=2
b M= s ©
1- ;
six<<1
c) )= XX 1 enx=0vyenx=1
six=1
x

Solucién: ex} A Iirno i), I]m3 fix) =6 b} lim2 fix) = e

c) lim fix) = e, lim fiX) = =2 o] +e

T Calcula los siguientes limites.
XXt —x+1
al lm —————
x> =1 1—x

3 2

X
b} lim ————
}xﬂ xT—= x+1

¢} lim

x— —1 (X+ 1)3
¥ — y?
d} lim
x—=0 X

. x*—2x*—4x+8
e) i ————
x=-2  XT—x—2

Solucion: @} 1 B} e cloo dlee )0
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T Calcula los siguientes limites.

i i x2—x—-2
A T ax 8
2 —xr—2x 41

B} lm ———————
)x—n/z 6x°+3x2 —3x

} lim -9
« x—=-2 2x +1
xP—2x?+x

dj lim F

x—=0
L AxP+ ax
e} lim ————
=2 X +2x—1
3
’ e G o
fi )‘}T‘axf‘—sz*Sx
)i 4x?—1
O e 2+ A —ox

1 5 8
Solucion: ¢z oo [} —5 c}; dll e} —8 fle 9);

Calcula los siguientes limites en los puntos que se
indican.

1_
al lim 2¢

x—0
1

B} lim2 ¥

x—=0

1
¢} lim 2~

x—=0

i
dl lim2 x
x—0
1

e) lim (2x+ 1/3)%°2
f) |inn1 (2x+1)**!

Soludion: @} +oo B0 ¢j,d}ye} Alimite £1
Calcula los siguientes Iimites.

3x )
x*—1
3 2x+2
b H -
1, (x+1 x2=1 )
1 2
li -
f} x-lun31 (sz-'] X+1)

| +1
d) nm(" e )

aj Iin'} (

=1

s=1\x—1 x®-x
)i x+3 x+1
e} li =
P X+2 x*+2x
1 1
1 lim —r—
) xa2(x—2 x)

=]
gl Iim(x —l)
x=0\3x—2 x

Solucién: a2j oo bjeo cleo efj2 @)oo fleo g) —2

- Calcula los siguientes limites.

2

- [x*-a
a) ;!I—r»nz x—2
2
X9
b)) lim
} X—>3 4)(*12
5 i X+2
= x—I;TZ’ 1,’)(2_4
N x+2
d)xﬂrpr )(274

) Ve
Solucion: &) 2 b}T €] 0 d} +oa

Calcula los siguientes limites.

x3—ax \+s
(x2—3x—1)

=5

b) Iim2 (2% + 3%+ TYo—2¢

X2+ 4x+3\2
x*1

aj lim

X= -1

¢} lim

x2=]

1

X N
d) lim (2"——)”2
X —2 X

Solucion: @} 1/27 B0 ¢} +oo ) Ve

Asintotas

25]

EIT 1 Indica el dominio de las funciones de los ejercicios 8
¥ 9,y calcula analiticamente las asintotas horizontales y
verticales de las funciones representadas, en caso de que
las tengan.

EITT | Determina la ecuacion de todas las asintotas de las
siguientes funciones.

aj f)=—
P
2x
T
XZ
d M=3ers
=53
B =
2X2
R ]
£ ) =—=

Vi -1

Continuidad de funciones

Considera la funcion;

_[x+2
ﬂx)_[xzﬁ3x+2

six=0
six>0

a} Dibuja la grafica.

B} Estudia la continuidad.
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28]

34

Dada la funcién:
2% +2
M= e
a} Hallaellimiteenx— —1,enx—2yenx— Q.
&) Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades.

¢} Indica qué valor deberia tomar f{x) en x = —1 para evitar
la discontinuidad.

d} Indica sus asintotas.

e} Estudia su signo.

Estudia la continuidad de la funcién:
—(x—=1*+3 six=2
foo =49 1 si2<x<4
—x+5 six=4
a} Represéntala.

B} Clasifica sus discontinuidades, si las tuviera.

Dada la siguiente funcién:

2x+1 Six=-2
Ix—1! Si—2=x<2
fd=11-x
23 six=2
X

Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades.

EC1 ] Dada la siguiente funcidn:

2x+1 .
six<<0
) x+1
x:
X¥—2x—3
— s5ix=0
x—3

Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades.

EITT Estudia la continuidad de la funcion:

1

ﬂx] — 272--)(7
Clasifica sus discontinuidades.
Dada la funcion:
E
) = {" ]

six=1

ax+3 six>1

determina g para que la funcién sea continua en todo su
dominio.

Solucién:a = —1
Dada la funcion:

P

3x+b
six=0
X=1
4 ;
foo) = Si0<x <1
x—2
2+1
six=1
.\ ax

Determina a y b para la funcion sea continua en todo su
dominio.

1
Solucion: g = _E b=12

| TN 4 # & B
Ejercicios de aplicacion

EIET] En los seis primeros meses, desde que abrid, unz

37

libreria ha ido anctando el niimero de compradores de
cada mes. Este ndmero N(x) se puede ajustar por la funcion
1000x — 600

N =————

siendo x el nimero del mes contado desde que abrié,

a) ;Cudntos compradores tuvo en el segundo mes? ;En
qué mes contado desde la apertura tuvo 900 compra-
dores?

b} Supongamos que esta formula sirve para predecir el
numero de compradores en el futuro, ;podemos ase-
gurar gue este ndmero siempre ird creciendo? Explica
razonadamente tu respuesta.

Solucion: <z} 700 compradores. Sexto mes
Tras un estudio demogréafico se ha determinado

que el nimero de habitantes de cierta poblacién en los
préximos afos, vendra dado por la funcion:

~ 14750x + 3750
B 2+ 1
aj iCudl es la poblacion actualmente? (afo x = 0)

Nx)

&) ;Cudl serd la poblacion dentro de dos afios?
£} ;Y dentro de tres afios?

d} Sise supone que el comportamiento de la poblacién
es siempre el mismo, jla poblacién creceria indefinida-
mente o, por el contrario, se estabilizaria? Y si asi fuera,
ien qué valor?

Solucién: ez} 3750 habitantes &) 6 650 habitantes < 6 857 habitantes
) 7375 habitantes

En un cuadrado de lado 1, se unen los puntos me-
dios de los lados y se forma otro cuadrado, del cual se
unen los puntos medios de los lados y se forma otro
cuadrado, y asi sucesivamente, Calcula la suma de las &reas
de todos los cuadrados asi formados.

Solucién: 2
Representa graficamente funciones que cumplan
las siguientes condiciones.
al Domf=R—-{2}, Recf=R,
XILmz fx) = +°°1,,'L”JM fix) = —eo, lim f(x)=0,

X—> +e=

fl0)=0, flx)<0six<0, ixX)>0six>0
5) Domf=R, Recf=[—1,0) U {2},

fl1) = 71,xliﬂr'r11p fix) =2, xlln'.I‘*' flx)=—1,

lim f(x)=2,xﬁr2mf(x)=()

X— —oa

¢i Domf=R—{3}, Recf=R,
Iim3 fix) = oo, lim f(x) = oo, Iinj fix)=0
Domf=R—{-2,3} Recf=R,
Iirg fix) =0, lim fix) = +eo, |ir'{12 flx) = +eo,

lim fix) =

x—=+3
ef Domf=R—{—1,—1}, Recf=R,
|i1'|'1'l_ fix) = Iinjq_ fix)=0,

S

lim fx)= lim fix) = +eo
x—17 x— -1t




